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CONCURSUL de FIZIC A “Augustin Maior” 2012 — clasa a Xl-a

1. Doua corpuri de masey = 1 kg si mp = 2 kg sunt legate printr-un fir
inextensibil trecut peste un scripete ideal fixatvarful unui dublu
plan inclinat (vezi figura atura unde, a; = 30 si a, = 60).
Coeficientii de frecare intre corpusi plan sunt;, = 0,1 respectiv, =
0,2. S se afle:(a) expresia fogelor de frecare dintre corpuii planul
inclinat; (b) acceleréa sistemului;(c) tensiunea din fir(d) forta de
apisare exercitatasupra scripetelui. Sé d = 10 m/s’.

2. Un gaz de masa da{i cildura mola izocoi C,= 5R/2, care ocup volumulV;= 11 la presiuneg; = 1
atm, este supus unyir de transforrari simple succesive: (i) Tazire izocod pari cand presiunep,
devine2py; (i) destindere izoterfhpari la presiunegs = py; (iii) racire izoba# péara la volumulV;. (a)
Reprezenta grafic, Tn coordonatep( V), transfornarile suferite de gaz(b) Calculai volumul Vz; (c)
Determinai lucrul mecanic efectuat de gaz pentru fiecaredfi@mare n part€d) Dac transformarea 2

— 3 ar fi adiabatit, calculai volumul VB: si exponentul adiabatig Se d In2 = 0,693, 257 = 1,641.

3. O sur4 disipa Tn circuitul exterior acegaputereP; = P, = 80 W cand la bornele sale este conectat un
consumator avand rezistafir, = 5 Q sauR, = 20 Q2. (a) Sa se determine rezistgninterri r si tensiunea
electromotoar& ale sursei(b) Pentru ce valoare a rezistenconsumatorului puterea disipan circuitul
exterior va fi maxim? Cat este valoarea acestei putddpSa se calculeze intensitatea curentului electric
prin consumator in cazurila) si b); (d) Sa se afle randamentele transferului de putgreu care
functioneaz sursa in cazul consumatorilBy si R,. Cu ce randament ar furniza sursa puterea maxim
Prax?

4. O lentila menisc convergent, aftafn aer (., = 1) are distata focak f = 80 cm. Raportul razelor de
curbui ale suprafgelor sferice este d&/2. Indicele de refrgee al materialului lentilei are valoarea n =
1,5. (a) Determing valorile razelor de curbarale suprafelor sferice;(b) Determinai pozitia unui
obiect liniar plasat perpendicular pe axul optimgipal al lentilei, astfel incat imaginea sa #esll fie de
4 ori mai mare decéat obiectul. Deterntirgozitia imaginii.; (c) Determina pe ce distata si Tn ce sens
trebuie deplasat obiectul, astfel incat imaginednskentik sa fie virtuak si de 4 ori mai mare decét
obiectul. Pe ce distansi in ce sens se deplase@mnaginea in acest caz(®) Daa lentila se scufurid
intr-un lichid, convergesa ei scade de 4 ori. Afiaindicele de refrage al lichiduluisi distarta focak a
lentilei.

5. Sd se enutesi sa se scrie, specificand semnifiamarimilor fizice care intervin:

(a)teorema varigei impulsului pentru punctul material.
(b) teorema varigei energiei cinetice pentru punctul material.

Timp de lucru: 3 ore

Punctaj: 1. —20 p;2. -20 p; 3. —20 p;4. -20 p;5. =10 p;din oficiu =10 p. =~ TOTAL =100 p



